

Обобщенная практика государственного контроля (надзора) за обеспечением безопасности объектов топливно-энергетического комплекса за 1 полугодие 2022 года

На территории Московской области функционируют **193** объектов, подлежащих категорированию, из них **126** объектов ТЭК, имеющих соответствующие категории опасности (**1 - высокая, 10 - средняя и 115 – низкая категории опасности**).

На территории республики Казахстан в городе Байконур расположены **8** объектов ТЭК средней категории, которые подлежат федеральному государственному контролю (надзору) Главным управлением Росгвардии по Московской области.

С начала года проведено **21** выездная проверка объектов ТЭК, из них **15** плановых и **6** внеплановых.

По результатам проверок выявлено **382** нарушение обязательных требований безопасности и антитеррористической защищенности энергообъектов. Основные недостатки были допущены в части: инженерно-технических средств защиты; систем охранного освещения; специальных технических средств досмотра; охранных телевизионной систем и систем оповещения.

За нарушения требований законодательства Российской Федерации по обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности объектов ТЭК в отношении должностных лиц объектов и юридических лиц составлено **19** административных протоколов (15 протоколов составлено по статье 20.30 КоАП РФ «Нарушение требований обеспечения безопасности и антитеррористической защищенности объектов ТЭК» и 4 протокола по части 36 статьи 19.5 КоАП РФ «Невыполнение в срок законного предписания органа, осуществляющего государственный надзор (контроль), муниципальный контроль»).

Мировыми судами и органом государственного контроля (надзора) наложено **16** административных штрафов на сумму **630** тыс. руб. по ст. 20.30 и ст. 19.5 КоАП РФ.

3 административных материалов в настоящее время находятся на рассмотрении в судах.

Сотрудниками Главного управления принято участие в мероприятиях по оценке эффективности физической защиты, обследованию, категорированию и паспортизации **18** энергообъектов. Фактов необоснованного снятия категории опасности с объектов ТЭК не допущено.

Также сотрудники отдела за текущий период приняли участия в **8-ми** тактико - специальных антитеррористических учениях на объектах топливно-энергетического комплекса, где отработывалось взаимодействие работников охраны объектов с территориальными органами Росгвардии, МВД, ФСБ и МЧС России.

В рамках реализации программы профилактики правонарушений в сфере обеспечения безопасности объектов ТЭК сотрудниками отдела проведена

71 консультация с подконтрольными субъектами по разъяснению обязательных требований нормативных правовых актов.

Результаты служебной деятельности отдела размещены в **94** Региональных и Федеральных СМИ.

Нарушений законодательства сотрудниками Главного управления Росгвардии по Московской области, осуществляющими государственный контроль (надзор), в ходе проверок не допущено.

ОКБ ТЭК Главного управления Росгвардии
по Московской области